
 

 

„HATÁRTALANUL” – SZLOVÉNIA – HORVÁTORSZÁG 

ÖSSZEGZÉS 

1.nap 

Reggel negyed 7-kor indult a csapat Écsről az iskolától. Kb. két és fél óra utazás után érkeztünk meg 

első állomásunkra, a szlovéniai Lendvára. Elsőként megnéztük az Alexandriai Szent Katalin 

plébániatemplomot a XIII. századi szószékkel, a gyönyörű orgonával, a XVI. sz-i táblaképekkel. 

  

          Alexandriai Szent Katalin templom                          – háttérben a lendvai várral 

Ezután a Muravidék ősi földjén megtekintetettük a Bánffy-Esterházy kastélyt, amely ugyan nem a 

térség legnagyobb, legékesebb kastélyai közé sorolandó, viszont nagyon jelentős kulturális színtér 

különböző kiállításaival az ott élő magyarok számára. Betekintést nyerhettünk a Bánffy, Nádasdy, 

Esterházy családok életének történetébe. Láthattuk a hetési népviselet, továbbá Zala György szobrász, 

illetve a kortárs festők alkotásait. Rövid filmben ismerkedtünk meg Lendva látnivalóival, 

nevezetességeivel, programjaival – például ernyőgyártás, nyomdászat, Zsinagóga, zsidó temető, 

Muránia kerékpárközpont, fáklyás gyalogtúra, Pannon világítótorony, helyi ínyencségek, 

bográcsfőzőverseny, bornapok, horgásznapok, halászlé főzőverseny, szüreti vígasságok, gyógyfürdő, 

lendvai művésztelep. A kisfilmben láthattuk a Szentháromság kápolnát, amelyben őrzik Hadik Mihály, 

a törökverő hadvezér üvegkoporsóját és különleges, mumifikálódott holttestét.  Mindemellett 

láthattunk egy csodálatos lepkegyűjteményt is. A kastély meglátogatása után rövid városi séta során 

útba ejtettük a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézetet, a Zsinagógát, a Makovecz Imre tervezte 

színházat.  

                                                                                                         Lendvai Színház- és Hangversenyterem 

Lendva után irány Dobronak, ahol ellátogattunk Európa egyik legnagyobb trópusi kertjébe, az Orchidea 

Farmra, ahol több mint 150 féle orchideát szaporítanak és nevelnek. Emellett még vagy 400 féle 

egzotikus növény is látható: pálmák, páfrányok, mangó, kakaó, ananász, banán, vanília, bors, stb. 



 

 

 
                      Orchideafarm kívül –                                                                    belül 

A település határában elsétáltunk a Bakonaki-tó mentén a Szent Vid kápolnához és Szent Vid forráshoz, 

ahol kóstolhattunk a frissítő vízből. A séta során az ott működő energiapark egyes pontjainál energiával 

töltődtünk, amelyekkel különböző szervi bajokat lehet orvosolni.  

       
töltődés a Bakonaki-tó melletti energiapontoknál                                 Szent Vid forrás 

Lendva után az Őrvidék egyik kiemelkedő településére, 

Bántornyára utaztunk tovább. A Bánffy családhoz fűződő Árpád-

kori templomban   román és gótikus stílusjegyeket figyelhettünk 

meg, falain gyönyörű freskókkal. 

                                                     Árpád-kori templom, Bántornya  

 

Ezután Horvátország felé vettük utunkat. A kora esti órákban 

érkeztünk az Adriai-tenger partján fekvő Uvala Scott 

üdülőtelepére, ahol a szállásunk volt. Valamennyi szobából 

fantasztikus kilátás nyílt a tengerre és a Krk szigetére vezető 1430 

méter hosszú, két ívből álló, vasbeton szerkezetű hídra. A 

svédasztalos vacsora előtt még lehetőségünk nyílt egyet csobbani 

a közeli öbölben. 

  

                                                                                                                           



 

 

2. nap 

Svédasztalos reggelink után indultunk a Fiuméhez 

tartozó Tersattoba, ahol tájékoztatást kaptunk Trsat 

várának történétéről, a Frangepánokról, miszerint 

hosszú ideig ők birtokolták a várat. Majd 

megvásárolták a Lugentek, és alakították ki mai 

formáját. A vár ma városi múzeumként funkciónál. A 

várból gyönyörű volt a kilátás a Rijekai kikötőre és a 

környező tájakra.                                          

                                                                   Trsat vára    

Ellátogattunk a híres Mária kegyhelyhez. A legenda 

szerint az angyalok idehozták Názáretből Mária 

házát, de a tersattoiak ennek következtében túl 

gőgössé váltak, ezért a Mária házat 3 év múlva 

tovább vitték az olaszországi Lorettóba. Helyette 

később egy Mária kép került a helyére, ahova évente 

sokan zarándokolnak el.  

      A fogadalmi kápolnában lévő urnába elhelyeztük 

kívánságainkat, és elmondtunk egy imát. 

A közeli parkban II. János Pál pápa és Teréz anya 

szobrát tekintettük meg.  

 

                                           II. János Pál pápa szobra   

 

Ezután városnéző sétára indultunk. Láthattuk az egykori hajógyárat, majd Baross Gábor emléktábláját, 

akinek nevéhez fűződik a rijekai kikötő kiépítése. A kikötőben a régi idők emlékeit őrzik az Budapesti 

Schlick féle Vasöntöde és Gépgyár, továbbá a fiumei Skull Mátyás vasöntödéjében készített bakok. 

          Baross Gábor emléktábla  

 

 

 

 

 

 

                                                 A vasöntödében készített bakok egyike 

 

A tengerparti sétányon végig mentünk a hús-, zöldség-, és halpiacon.  



 

 

Útunk során láttuk az Adriai Magyar Tengerhajózási Rt. épületét, valamint az egykori Európa szálló 

falán elhelyezett Jókai Mór emléktáblát. Az író nagy rajongója volt Rijekának, ezért a szállóban állandó 

szobát tartottak fenn számára. Láttuk még a Kormányzói Palotát, ami ma Tengerészeti Múzeum; a 

római kaput, Szent Vid templomát, a korzón az Óratornyot, illetve a Nemzeti Színházat. 

 

Adria Magyar Királyi Th. Rt.                    Jókai Mór emléktábla                                         Óratorony 

Ezután Opatija, az egykori Abbázia következett, amely a magyar arisztokrácia nyaralóhelye volt. Erről 

tanúskodnak a gyönyörű múlt századi épületek, amelyek nagy része ma szállodaként funkcionál. 

Abbázia minden villájához gazdag, sokszor nemesi származású magyar családok története fűződik. 

Felkerestük a Hotel Palace Bellevue-t, melynek oldalán emléktáblát avattak Markusovszky Lajos 

tiszteletére, aki számára is kedvező gyógyhely volt utolsó éveiben Abbázia, és a város egyben a magyar 

orvostörténelem egyik fontos külföldi emlékhelye. 

  

                   Markusovszky emléktábla                                   Opatija sétánya háttérben a tengerrel 

Szállásunkra visszaérve a délutáni órákban ismét volt lehetőségünk a tengerben fürdeni. Csodálatos 

napsütéses időnk volt mindkét nap, így ez a program nagy örömöt okozott a gyerekek számára. 

3. nap 

Bőséges és tartalmas reggelink után elhagytuk szállásunkat, mert a parton már várt bennünket Iván 

kapitány hajója. Kellemes egy órás utunk során áthajóztunk a vasbeton szerkezetű monumentális híd 

alatt, és gyönyörködtünk a tenger, a sziget és a táj megnyugtató szépségében. 

 



 

 

  

Sajnos ezen a napon már hazafelé tartottunk. Utunkat Varasdon szakítottuk meg, mely mintegy 200 

évig Horvátország fővárosa volt. 

Sétánkat a szép barokk belvárosban kezdtük. Láttuk a régi csatornafedőket, a Megyeházát, az 500 éves 

Városházát, a monumentális Szent Miklós templomot, a Zsinagógát, az 1600-as évekből származó 

ferences templomot, az orsolyita templomot, a Draskovics Palotát. A Draskovics család a környék 

leggazdagabb emberei voltak. Fotózkodtunk Grgur Ninski horvát pap szobránál, akinek a lábát meg 

kellett simogatni. A varasdi háborús emlékmű maradványait, a templomfalon Zrínyi Miklós portréját. 

  

                        Varasd – Városháza                                 Grgur Ninski pap szobra a ferencesek templomával 

Városnézésünk során felkerestük az Erdődyek 

várkastélyát. A vár a török elleni végvár 

szerepét töltötte be egykor. Az Erdődy család 

birtokolta legtovább, mégpedig 1925-ig. Ma 

múzeum működik benne.  

 

                                                   Varasd vára       

 

Folytattuk utunkat a Zrínyiek nyomában. Csáktornyán szinte minden Zrínyi Miklósról szólt. Megnéztük 

a várat, láttuk a Zrínyi szoborcsoportot, a Zrínyi emléktáblát, mellyel köszönetét fejezi ki a horvát nép 

a hős felé. Elsétáltunk Szent Jeromos szlavóniai származású szentünk szobrához, a Zrínyi fához, 

Szigetvár védőjének egész alakos szobrához – ahol elhelyeztük koszorúnkat –, a háborús áldozatok 

emlékművéhez, Zrínyi turulmadaras emlékoszlopához.  



 

 

                           Zrínyi vár - Csáktornya                                               Koszorúzás Zrínyi Miklós szobránál 

Az esti órákban érkeztünk meg Écsre. Három napos kirándulásunk során sok olyan helyen jártunk, 

mely valamikor a mi országunkhoz tartozott. Sok történelmi és kulturális értéket, kapcsolatot láttunk 

mindennek bizonyítékaként. Rengeteg információval és élménnyel gazdagodtunk. Köszönetünket 

fejezzük ki a pályázat lehetőségéért és a megvalósításért. 

 

Écs, 2026. június 12.                                                                                                       Sipeky Éva 


